

Экономическая наука в поиске решений

Ученые-экономисты обсуждают проблемы развития юга России

В прошлую пятницу в гостинице «Ахтуба» (г. Волжский) открылось IX годовое заседание Международной научно-практической конференции «Вековой поиск модели хозяйственного развития России», проводимой Волгоградским государственным университетом на базе своего филиала — Волжского гуманитарного института — совместно с Российской академией наук. На этот раз главной проблемой, обсуждаемой на конференции, стала проблема собственности. «Собственность и перспективные формы ее реализации в России» — именно так была сформулирована тема, по поводу которой полемизировали ведущие экономисты нашей страны, а также ближнего и дальнего зарубежья.

Пленарное заседание конференции открыл ректор Волгоградского государственного университета, доктор экономических наук, профессор Олег Васильевич Иншаков:

— Мне приятно отметить, что уже девятый год подряд на базе Волжского гуманитарного института мы проводим конференцию под общим названием «Вековой поиск модели хозяйственного развития России». И особенно значимо, что ее участниками из года в год становятся ученые с мировым именем. В этот раз мы будем обсуждать одну из самых актуальных экономических проблем — проблему собственности. По этому поводу в научном мире уже сломано немало копий. Но многие аспекты проблемы собственности так и остались неразрешенными, а другие еще только ждут внимания ученых-экономистов. Хочется надеяться, что данная конференция принесет новый взгляд на понимание проблемы собственности применительно к России в целом и Южному региону в частности.

С приветственным словом в адрес участников конференции обратился заместитель главы администрации Волгоградской области, председатель Волгоградского отделения Вольного экономического общества России Александр Сергеевич Плотников. Он отметил, что подобные конференции вызывают повышенный интерес у региональной исполнительной власти, так как служат источником интересных идей и нестандартных эффективных решений наболевших экономических проблем. «Без серьезной научной базы невозможно управлять экономикой региона. Солидный вклад в постоянную модернизацию, совершенствование этой базы вносит ежегодная конференция «Вековой поиск модели хозяйственного развития России», проводимая Волгоградским государственным университетом», — сказал Александр Сергеевич.

Почетное право первым выступить на пленарной сессии конференции было предоставлено одному из самых уважаемых ученых-экономистов в России, профессору Санкт-Петербургского государственного университета, доктору экономических наук Николаю Дмитриевичу Колесову. Кстати, в одном из прошлых номеров мы поздравляли Николая Дмитриевича, нашего земляка, с 80-летним юбилеем и рассказывали об уникальной судьбе этого человека. Н.Д. Колесов в своем докладе попытался ответить на сложный вопрос «Эффективны ли новые формы собственности в России?»

После выступления Н.Д. Колесова прозвучали доклады других признанных корифеев российской экономической науки: Г.Б. Клейнера (члена-корреспондента РАН), О.В. Иншакова, Ю.М. Осипова (директора Центра общественных наук МГУ).

На следующий день началась работа в секциях. Исследователям предлагалось обсудить следующие проблемы: «Собственность как основа строения, функционирования и эволюции хозяйственной системы»,

«Социально-экономические механизмы и эффективность реализации собственности», «Закономерности и парадоксы трансформации форм собственности в развитии народного хозяйства России».

Кроме того, в ходе работы конференции прошли проблемные «круглые столы» по темам «Собственность как способ реализации человека» (ведущий — доктор экономических наук, профессор Ю. М. Осипов) и «Отражение эволюции отечественного хозяйства в курсе экономической истории России в вузах» (ведущий — доктор экономических наук, профессор М. М. Загоруйко). Ректор Волгоградского государственного университета профессор О.В. Иншаков делился своими знаниями в «Школе молодых ученых». Проблема, которую обсуждали начинающие экономисты, звучала следующим образом: «Методологические и теоретические проблемы развития эволюционной экономики в России».

IX конференция «Вековой поиск модели хозяйственного развития России» завершилась в воскресенье, 24 сентября. Участники разъезжались с надеждой на то, что праздник научного общения повторится в 10-й, юбилейный раз в 2007 году.

Демичева Елена

Вечерний Волгоград, 29.09.2006.